



# 泉州轻工学院

QUANZHOU COLLEGE OF TECHNOLOGY 2019年7月

第4期

总52期

金龙集团 泉州晚报 实践集团 SBS 福建

尊重教育规律 加强内涵建设 秉承“明德 励学 笃行”校训 推行按需借教育  
发扬“校企社合作”特色 落实《全就业计划》 推进“1123”工程 培育“三动”、“四会”的高素质专业人

## 爱国·担当·被需值 学校举行2019届学生毕业典礼



爱国奉献扬帆起，至美青春在担当。6月25日下午，学校在行政楼一楼大厅举行2019届学生毕业典礼。各级领导，股东企业代表、校领导以及相关部门负责人、2019届毕业生、校友代表和教师代表参加典礼。毕业典礼由党政办主任侯朝刚主持。  
随着气势高昂的《国歌》响起，典礼拉开序幕。大会为毕业生代表、优秀毕业生代表、优秀学生干部代表、优秀团员代表和优秀团员干部代表颁发荣誉证书。侯朝刚宣读表彰决定，表彰了2019届校级优秀毕业生、校级优秀学生干部、校级优秀团员、校级优秀团员干部、校级优秀毕业生、优秀党支部、优秀共产党员、优秀党务工作者、省级教学名师、

## 荣誉榜

《高等职业教育创新发展行动计划（2015-2018年）》  
项目认定名单

骨干专业	
泉州轻工职业学院	工业机器人技术
泉州轻工职业学院	动漫制作技术
泉州轻工职业学院	电子商务
生产性实训基地	
泉州轻工职业学院	现代服务业专业群生产性实训基地
协同创新中心	
泉州轻工职业学院	休闲食品加工应用技术协同创新中心
全国首批1+X证书制度试点院校	
泉州轻工职业学院	建筑信息模型（BIM）
泉州轻工职业学院	物流管理

## 打好人生底色，绘就青春亮色，保持个人特色

——学校执行董事王树生博士寄语2019届毕业生

导语：青春只有一次，或安卧静好，或负重前行，或惊飞自戕，或心系家与国。最重要的是“打好人生底色，绘就青春亮色，保持个人特色！”学校执行董事王树生博士从被个体需要、被群体需要、被社会需要，从践行社会主义核心价值观，从

王树生博士寄语2019届毕业生  
亲爱的同学们：你们即将告别母校，踏上人生新的征程。在这离别之际，我想对大家说几句话。首先，希望你们能保持一颗平常心，不要给自己太大的压力。其次，希望你们能保持一颗进取心，不断学习和成长。最后，希望你们能保持一颗责任心，为社会做出自己的贡献。祝大家前程似锦，万事如意。

# 我们毕业啦

## 爱国担当扬帆起航 被需值展至美青春

编记：三年时光弹指一挥间而今迈步从头越。三年前，这一群莘莘学子来到这里，开始了一段自我学习与革新的人生经历；三年后的今天，他们将带着被需值文化基因、肩扛责任、怀抱梦想踏上奋斗人生的新征程。青春是一曲荡气回肠的歌，我们共同祝愿他们在前行的路上坚持梦想、脚踏实地、保持激情，用奋斗、担当、被需值在人生的大舞台上演出更加精美和壮观的续集，创造出更大的人生价值，成就更加绚丽多彩的人生。

### 重·构——2016级学生毕业时装秀精彩上演

6月23日晚上7时，学校安踏时尚设计学院协同劲霸男装股份有限公司在行政大厅举办以重·构为主题的2016级学生毕业时装秀。劲霸男装股份有限公司董事长蔡志坚、董事局主席蔡其昌、

泉州博爵有限责任公司总经理曾文挺、大客户部经理吴云蔚、深圳远湖科技有限公司岳红涛副总，泉州奥腾有限责任公司销售总监陈琼华，学校副校长王勇，副校长何世伟，副校长杨承杰，副校长黄重

### 感恩·诚信·回报

### ——2017—2018学年国家奖学金、励志奖学金颁奖典礼暨2019届毕业生助学贷款还款确认宣讲会召开

6月24日下午，为秉承“明德 博学 笃行”校训精神，践行被需值教育，学校在学术报告厅举办以“感恩·诚信·回报”为主题的2017—2018学年国家奖学金、励志奖学金颁奖典礼暨2019届毕业生助学贷款还款确认宣讲会，福建晋农信社刘增辉先生、学校副校长王勇、学生服务中心主任许新建、校团委负责人苏尚龙、各二级学院书记及相关毕业生参加活动。

### 相看两不厌



### 爱国·担当·被需值 ——2019届毕业生晚会圆满落幕

为进一步搭建毕业生就业平台，帮助毕业生实现高质量就业。6月25日上午，学校2019年大型综合招聘会在行政大厅隆重举行。通过严格筛选，共有180+家企业参加现场招聘活动，累计提供3000余个工作岗位，遍布各行各业，覆盖全校所有专业。

本次活动综合性强、覆盖面广、参访单位数量高，为毕业生和企业搭建了双向选择的平台，提供的实习、就业岗位与我校开设专业紧密相连，受到学生们的认可。每家企业前都挤满了咨询的学生，热烈的气氛还吸引了很多非毕业班的学生前来驻足聆听。提前了解企业招聘流程及要求，科学定位自身目标，提早了解工作岗位职责，做好职业规划，打牢专业知识与技能和职业素养，来日大展身手，追逐梦想。



6月25日晚上7时，学校在行政大厅隆重举行以“爱国·担当·被需值”为主题的2019届毕业生晚会，学校执行董事王树生博士、校长林松柏等全体校领导以及各处室负责人出席活动，并观看晚会。

晚会在教师大合唱的《喀秋莎》、《同一首歌》中拉开帷幕，各二级学院同学带来的舞狮、歌舞剧、情景剧、小合唱、皮影等精彩节目引起了大家阵阵掌声，合唱《担当》将晚会气氛推向了高潮。三年的时间里，大家共同努力，激越青春、欢乐成长，而今已褪去青涩，在随后的时光中，又将扬帆远航，追逐属于自己的梦想。最后，晚会在全体辅导员合唱的《祝你一路顺风》的歌声中结束。愿所有的2019届毕业生，都能铭记母校的教诲，勇敢地迈向远方，尽情展翅翱翔！愿这是你们生命里又一个新的起点，愿毕业生们在未来的美好岁月里，用激情奋斗追逐青春梦想，争做新时代的弄潮儿，书写更加精彩耀眼的灿烂人生！



### 同一个称呼、同一种文化基因——学校召开2019届校友联络员座谈会

为确保学校与校友的有效沟通与联系，更好地凝聚校友的力量，促进学校与广大校友的共同发展。6月26日下午，学校在学术会议室召开2019届校友联络员座谈会，校长林松柏、副校长王艳君、副校长李艳珍、教务处处长陈四海以及二级学院等各部门负责人，2019届校友联络员们出席会议。

校友联络员们与参加座谈会的老师互动交流，并提出许多具体可行的建议。联络员们纷纷表示：感谢学校给予我们的荣誉与支持，我们在这里成长，在这里欢笑，美好的记忆弥足珍贵，今后将牢记老师们的嘱托，践行被需值教育，发扬和传承被需值文化，主动作为，尽全力做好校友间的联络工作，开启校友工作新篇章。

希望各位联络员能够勇于担当，主动作为，充分发挥平台作用。无论大家身在何方，身居何职，走得多远，一定请记住：校友是学校永远的牵挂和思念，母校永远是大家心灵的归宿、精神的家园！同时，也希望校友们能够以赤子之心，一如既往地关注母校发展，大力宣传母校的办学成就，继续为母校的建设添砖加瓦。



### 简讯



6月4日下午，我校邀请中共晋江市委党校理论宣传科科长陈燕平作《提升意识形态能力 作思想清醒的人》的专题报告。

6月4日-6日，我校国际学院副院长何振鹏拜访柬埔寨公立崇正学校等单位，对接“鲁班工坊”职业教育合作项目。

6月9日-11日，我校执行董事王树生博士一行应邀赴泰国对接“鲁班工坊”职业教育合作项目。

6月10日，泉州城市工程技术学校赖晓东校长一行莅校考察交流。

6月12日，教育部职业教育与成人教育司正式公示高等职业教育创新发展行动计划（2015-2018年）项目认定名单。我校三个骨干专业，一个生产性实训基地，一个协同创新中心入选《高等职业教育创新发展行动计划（2015-2018年）》项目认定名单。

6月15日，第11届海峡两岸职业教育论坛在厦门开幕，我校执行董事王树生博士受邀参加并发表《建设企业学院·创新产教融合育人机制》演讲。

6月17日，我校金龙商学院党支部入围福建省“三全育人”综合改革试点院系（公示）。

6月17日-20日，我校执行董事王树生博士一行拜访马来西亚晋江社团联合会并向中华独立中学捐赠五套机器人。

6月19日，我校入选为建筑信息模型（BIM）、物流管理全国首批1-X证书制度试点院校。

6月19日，我校与晋江市装备制造协会“二元制”机械设计制造专业校企联合办学签约仪式举行。

6月21日，建国科技大学王俊杰副教授做客我校并作《智能机器人创新研制之成果》为主题的分享会。

6月23日-27日，我校举行“爱国·担当·被需值”2019届毕业生季活动。

6月28日上午，我校与中国航空技术国际控股有限公司肯尼亚“鲁班工坊”酒店管理（烹饪）专业TOT项目教师遴选工作如期展开。

7月2日，我校召开与养正中学的合作交流会。

7月3日，我校恒安智能工学院2017级专场招聘会在学术报告厅举行。

【上接第1版】

寄语艾派文创学院：底色+亮色+热情才能创造艺术

人类文明的鼻祖是燧人氏，燧人氏钻木取火，教人熟食，从此人类有了火。火代表什么呢？火代表热情，今天来到了现场，感受到了文创学院与众不同的热情。

文创，即文化创意，要有创作的艺术。我们常说的“四创”：创意、创新、创业、创造。区别这“四创”关键在于艺术创造。

技术和艺术有什么区别？技术，讲究理性；艺术，讲究情感。用情去创造，才有艺术感。“情”字，竖心旁加一个“青”字，即一颗青年的心。只有拥有一颗青年的心，冲动的心，才能够去创意。所以有人讲，创意就是胡思乱想、胆大妄为。

我希望同学们无论是创新、创意，还是创业、创造，要有底色！要有正能量！要为人、为社会造福！除此之外，还要有亮色，出其不意！将来同学们做文创的事情，要把握好底色和亮色的关系，以爱国主义为底色，以习近平中国特色社会主义思想为底色，以我们的爱国、爱家、爱人的传统美德为底色，有底色才能彰显亮色，底色和亮色结合才能做出好的作品。

轻工学院注重文化育人，氛围育人，无论是学校的被熏值教育，还是“明道、励学、笃行”校训，都是学校给予学生的一种正能量和人生的智慧，相信大家经过学校三年的培养，已经有很好的底色，相信大家走向社会一定会成为最优秀的！

寄语食品工程学院：热爱生活才能成就事业、幸福生活

你们的毕业晚宴虽然人少，但是很温暖。希望大家毕业以后要热爱生活，没有生活就没有事业。人和动物的区别是吃熟食，怎么做饭，当我们成年之后有了家庭，就会想到家庭生活幸不幸，实际上吃饭代表着生活，代表着家庭的幸福与否。

热爱生活，因为生活是一切的基础，热爱生活，从吃好开始。父母需要好的饮食照顾，孩子需要好的饮食成长。我们干事业的人也需要好的饮食保障健康，中华民族是热爱生活的民族，而吃饭是生活的主要。同学们

泉州轻工学院二级学院

金龙商学院党支部入围福建省“三全育人”综合改革试点院系

根据《中共福建省委教育工委关于开展“三全育人”综合改革试点工作的通知》（闽委教思〔2019〕11号），泉州轻工学院二级学院金龙商学院党支部入围福建省“三全育人”综合改革试点院系（公示），是全省唯一一所入选的民办高校党支部，是对学校全面落实立德树人根本任务，全员、全程、全方位育人工作的肯定和鼓励！



金龙商学院作为学校规模最大的二级学院，在教学、科研、实践活动等方面均表现出色。围绕晋江地区民营经济活跃、现代服务业专业群的区域

